

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



**中国社会科学院**  
WWW.CSSN.CN

中国社会科学院主办  
中国社会科学院杂志社承办

2018年12月7日 星期五

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家  
资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯

## 中华文化发展协同创新中心成立 旨在建设高端智库

2015年01月29日 07:08 来源：中国新闻网 作者：徐金波 吴珊 向正鹏

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中新网武汉1月28日电 (徐金波 吴珊 向正鹏)28日，中华文化发展协同创新中心在湖北大学成立。该中心汇聚了北京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学、中国社科院等多所知名高校和科研院所的学术骨干，力争建设成为综合研究中华文化的高端智库。

中华文化发展协同创新中心由湖北省委宣传部牵头，以湖北大学为依托，以湖北省教育厅、省文化厅、省社科联、武汉大学中国传统文化研究中心、华中师范大学国家文化产业中心、湖北省社会科学院楚文化研究所等单位和机构为合作单位，通过创新机制的改革，协同海内外研究力量，带动和促进中华文化发展问题的研究。

同时，该中心汇聚了北京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学、中国社科院等多所知名高校和科研院所的学术骨干，其建设目标是力争成为综合研究中华文化的高端智库，为党和国家建设文化强国和推动社会主义文化大发展大繁荣的有关决策提供理论依据、决策方案和意见咨询，为党和国家的重大文化决策提供理论论证和科学阐述，为中国文化建设与发展的国际学术交流提供文本资源和合作平台，为国家文化对外交流和扩大世界影响提供理论支持和民间通道，为湖北省委省政府的文化信息需求和决策咨询提供智力服务。

在当天成立仪式上，湖北大学党委书记刘建凡说，该校作为湖北省人民政府和教育部共建的省属重点综合性大学，建校84年中有着良好的人文社科传统和基础，产生了一大批知名专家学者，在中华文化的研究与教育方面取得了一系列丰硕成果，贡献了一批颇具影响的著作。中华文化发展协同创新中心的成立，必将搭建更高层次的平台，协同更多方面资源，凝聚海内外力量，带动和促进中国文化发展问题的研究，学校将紧紧围绕中心建设目标，贡献高校服务国家、服务社会的力量。

中华文化发展协同创新中心主任、长江学者江畅教授说，该中心将以中华文化发展研究为中心，重点围绕当代中国文化建设与发展问题、中华文化竞争力与影响力问题、传统文化的继承与开新问题、外国文化的借鉴与吸收问题、湖北文化强省的战略与实施问题和文化发展数据库的建设问题等六个方面开展研究。

湖北省教育厅副厅长严学军认为，中华文化发展协同创新中心要培育与践行社会主义核心价值观，要将传统文化研究与创新平台相结合，推广传统文化资源，带动高校特色学科发展。

中共湖北省委常委、宣传部长尹汉宁指出，协同创新中心的成立有利于发挥武汉地区人文社科的综合实力，同时符合湖北省新型智库建设的总体要求。当前，中华文化发展协同创新中心的历史使命，就是要加强对中华优秀传统文化的研究，以理性、科学的态度对待传统文化，对其进行创造性转化和创新性发展；要对体现时代特色的先进文化开展研究，将传统文化与社会主义核心价值观、中国梦等具有时代特色的文化相结合；还要着眼于中华文化的发展，加强对文化强国、文化强省的研究。

尹汉宁强调，中华文化发展协同创新中心的发展，要在协同上下功夫，要协同各方力量、学术资源，带动和促进中国文化发展问题的研究；要掌握和运用好科学的思想方法，以马克思主义历史观、文化观指导研究；要在创新上下功夫，中心的发展壮大还要用研究成果说话。他希望，中华文化发展协同创新中心多产出高起点、高追求、高质量的研究成果，为中国文化发展研究做出应有的贡献。

分享到 :

0

转载请注明来源: **中国社会科学网**

(责编: 李洁琼)

## 相关文章

- 当代湖北文学研究中心成立 现场研讨《蟠虺》
- 湖北大学校花清新狂野 百变造型网上走红
- 湖北省法理学研究会2013年年会在湖北大学召开
- 湖北省社会科学研究工作研讨会举行
- 有价值的文艺创作或被大数据淹没
- 元白话与近代汉语研究国际学术研讨会召开
- 52岁外教做学生学汉语 湖大为其安排“专座”



## 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名**所有评论仅代表网友意见****20人参与 0评论**

最新发表的评论0条, 总共0条

[查看全部评论](#)